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Μία πρωτότυπη ιδέα για την αποκατάσταση των Ανεμόμυλων του 
Οροπεδίου Λασιθίου Κρήτης, των οποίων ο αριθμός έχει μειωθεί 
δραματικά τα τελευταία χρόνια, κατέκτησε ένα βραβείο πολιτιστικής 
κληρονομιάς της Ευρωπαϊκής Ένωσης/Europa Nostra Award.

Μία μεγάλη διάκριση για την χώρα μας προκύπτει με την ανακοίνωση των 
βραβείων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το έτος 2015 για την πολιτιστική 
κληρονομιά της Ευρώπης/ Βραβεία Europa Nostra, αφού η Ελλάδα κερδίζει τρία 
από τα βραβεία αυτά.

Ένας εκ των βραβευθέντων  είναι ο  μηχανολόγος μηχανικός Γιώργος Χατζάκης, 
που βραβεύεται για την πρόταση που κατέθεσε για την αποκατάσταση του 
αρχαιότερου αιολικού πάρκου στον κόσμο, των ανεμόμυλων του Οροπεδίου 
Λασιθίου.

Η καινοτομία της συγκεκριμένης πρότασης έχει να κάνει με το υλικό των πανιών, 
τα οποία είναι ελαστικά πολυεστερικά διάτρητα πανιά, τα οποία έχουν την 
ικανότητα να ανοιγοκλείνουν το μέγεθος των οπών τους ανάλογα την ένταση των 
ανέμων. Τα συγκεκριμένα πανιά έχουν εφαρμοστεί πιλοτικά σε 20 Ανεμόμυλους 
στην περιοχή του Λασιθίου με άριστα αποτελέσματα, αποτελώντας την μοναδική 
ίσως ελπίδα για την αναβίωση του επιβλητικού αυτού αιολικού πάρκου. Για την 
συγκεκριμένη εφαρμογή των διάτρητων πανιών ο κ. Χατζάκης έχει αποκτήσει 
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βραβείο ευρεσιτεχνίας από τον Ο.Β.Ι. και το δικαίωμα της αποκλειστικής χρήσης 
των πανιών αυτών.
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Άλλες δράσεις του κ. Χατζάκη είναι η έρευνα και η συγγραφή του βιβλίου με τίτλο: 
’’Το αιολικό πάρκο των Θεών – Οροπέδιο Λασιθίου’’, η διοργάνωση έκθεσης 
πολιτιστικής κληρονομιάς του Οροπεδίου Λασιθίου, καθώς και η έρευνα, 
καταγραφή και ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης των ντόπιων κατοίκων, για 
την αναβίωση του αιολικού πάρκου. Τέλος είναι πρόεδρος του Εκπολιτιστικού και 
Λαογραφικού συλλόγου Οροπεδίου Λασιθίου όπου μεταξύ άλλων λειτουργούν τρία 
μουσεία, ενώ εφαρμόζεται εκπαιδευτικό πρόγραμμα σε ειδική διαμορφωμένη 
αίθουσα για την ιστορία της αιολικής ενέργειας, με πλήθος ομοιωμάτων 
Ανεμόμυλων για την βιωματική μάθηση των μαθητών και των επισκεπτών.

Η εκδήλωση για την απονομή των ευρωπαϊκών βραβείων πολιτιστικής 
κληρονομιάς θα πραγματοποιηθεί στις 11 Ιουνίου στο Δημαρχείο του Όσλο
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